

ЗИМА БЛИЖЕ - ТРЕБОВАНИЯ ВЫШЕ

Несмотря на то что подготовка к зиме началась в Москве еще ранней весной, на исходе первого осеннего месяца службы городского хозяйства пока не могут доложить о 100-процентной готовности всех объектов. Оперативное совещание, которое провел первый заместитель мэра Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Бирюков, было посвящено в основном устранению обнаруженных за прошедшую неделю недоделок.

По информации Департамента ЖКХиБ, от граждан поступило 56 заявлений по поводу эксплуатации жилищного фонда, и больше всего - из ЮЗАО (10) и СВАО (7). Произошло более 500 аварийных отключений от энергоснабжения и четыре из них связаны с неисправностями внутридомовых сетей. Дождливые дни выявили и ненадежные кровли: департамент принял 11 заявок на устранение протечек.

Техника подготовлена на 96 процентов, но почти половина административных округов не утвердили графики выездных смотров техники.

Генеральный директор ОАО «МОЭК» Александр Ремезов отошел от традиции и не стал озвучивать проценты подготовленности домов и объектов социальной сферы к началу отопительного сезона - они приближаются к ста. Вместо этого он предложил префектурам сосредоточиться на тех зданиях, а они есть в каждом округе, которые до сих пор не готовы. МОЭК провел анализ причин неготовности каждого строения, дело за малым - устранить их в срочном порядке.

Накануне отопительного сезона выступила на передний план еще одна проблема, с которой сталкиваются все энерго-снабжающие предприятия, - подключение к сетям новых строений. На этот счет Петр Бирюков дал безальтернативные указания: потребители не должны страдать, никаких отключений жилых строений на сутки или двое из-за производства врезок новых абонентов. Необходимо организовать работу ресурсоснабжающих организаций круглосуточно, а не с 8 до 17 часов, как это практикуется.

По информации жилищной инспекции, не везде удовлетворительно ведутся работы по утеплению строений, выявлено 130 фактов нарушения норм. Инспекция проверила 141 здание, в котором электросиловое хозяйство находится в аварийном или неудовлетворительном состоянии. Оказалось, что к 21 из них незаконно подключены дополнительные объекты. Так, в районе Кузьминки от одного из жилых домов, электропроводка которого и так дышит на ладан, несанкционированно питаются четыре (!) торговые точки. Эта информация дала повод руководителю комплекса Петру Бирюкову еще раз настоять на выполнении решений правительства Москвы - все объекты самостроя, а также те, которые не имеют разрешений, должны быть отключены от городской инженерии.

Эти требования с наступлением зимы особенно актуальны, ведь неучтенная нагрузка на инженерные сети может привести в период их интенсивной эксплуатации к аварийным ситуациям.

Наталья КРАСОВА

БЕЛАРУСЬ - КОММУНАЛЬЩИКАМ СТОЛИЦЫ

В последнее время все чаще заключаются различные соглашения между районами и округами столицы и городами и областями России и ближнего зарубежья. Делается это не для галочки в графе «межрегиональное сотрудничество» - из подобных контактов извлекается реальная польза.

На днях в управе Обручевского района (ЮЗАО) открылась выставка-презентация продукции Наровлянского завода гидроаппаратуры. Это событие проходит в рамках соглашения о сотрудничестве между управой и администрацией Наровлянского района Гомельской области (Республика Беларусь). Подобная выставка проводится впервые, и основную выгоду из приезда белорусских партнеров извлекли, конечно, коммунальщики юго-запада столицы.

На открытии экспозиции собрались представители управ и ДЕЗов Юго-Западного округа. Здесь им представилась неплохая возможность познакомиться с товарами, необходимыми для работы жилищно-коммунального хозяйства, и договориться об их приобретении.

Бытовые насосы, прорезинен-

ные фартуки, брезентовые и хлопчатобумажные рабочие костюмы, антивибрационные рукавицы, деревообрабатывающие станки, металлические щетки для удаления ржавчины, оранжевые жилеты, масса мелочей, необходимых озеленителям, - вот далеко не полный список товаров, представленных на выставке.

Образцы своих изделий привез не только Наровлянский завод гидроаппаратуры, но и Гомельский завод «Гидроприрод», завод гидроаппаратуры города Хойники, а также их головное предприятие - Минский тракторный завод. Кстати, трактор «беларусь» тоже входил в число экспонатов. Правда, только на фотографии...

Эти заводы помимо основной продукции производят также и спецдежду, и товары народного потребления.

- Мы рассчитываем на то, что сюда придут заинтересованные люди и будут заказывать наши товары, - говорит заместитель директора по коммерческим вопросам Наровлянского завода Сергей Головач. - Хотелось бы работать напрямую, без посредников. Это выгодно и нам, и вам - по ценам мы вполне можем составить конкуренцию российским производителям.

Официальное открытие было коротким. Исполняющий обязанности главы управы Обручевского района Олег Волков взял ступительные слова:

- Предлагаю не спеша, подробно, вдумчиво ознакомиться с представленными товарами. Здесь множество приспособлений, которые так важны для работы ЖКХ. Думаю, что мы, к взаимной пользе и удовольствию, завяжем теплые дружеские и деловые отношения.

Олег Александрович и директор Наровлянского завода гидроаппаратуры Сергей Ковальчук обменялись памятными подарками, после чего между собравшимися завязался деловой диалог.

Планируется, что выставка продлится примерно неделю.

Лидия ГРОМЕКА

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

В целях повышения эффективности работы органов социальной защиты населения города Москвы, оперативного решения возникающих вопросов и проблем Департамент социальной защиты населения города Москвы открывает с 1 октября 2007 года с 15 до 18 часов еженедельную прямую телефонную линию связи с москвичами. Телефон прямой линии: 290-52-76.

1 октября на ваши вопросы ответит руководитель Департамента социальной защиты населения города Москвы - Петросян Владимир Аршакович; **8 октября** - первый заместитель руководителя Департамента социальной защиты насе-

ления города Москвы - Фаина Валентина Михайловна; **15 октября** - первый заместитель руководителя Департамента социальной защиты населения города Москвы - Грачева Ольга Евгеньевна; **22 октября** - заместитель руководителя Департамента социальной защиты населения города Москвы - Михайлова Ольга Викторовна; **29 октября** - руководитель Департамента социальной защиты населения города Москвы - Петросян Владимир Аршакович.

Анна ШАПОВАЛОВА,
пресс-секретарь Департамента социальной защиты населения города Москвы



ФОТО АЛЕКСАНДРА ЮГАЛОВА

СПАСАТЕЛЕЙ НАГРАЖДАЛИ В «КОСМОСЕ»

В пятницу, 14 сентября, в гостинице «Космос» поздравляли и награждали спасателей. Торжественный вечер был посвящен 70-летию Московской ПВО и ГУ МЧС по г. Москве.

В «Космосе» собрались гражданские и военные, каждый из которых мог многое рассказать об истории и сегодняшней службе в рядах спасателей. Так, от генерал-майора в отставке Ивана Антонова я, например, узнала, как в начале Великой Отечественной войны на Библиотеку им. В.И. Ленина упала фугасная бомба. Обрушилась часть здания, загорелся соседний дом. Был получен приказ: срочно сбить пламя, чтобы огонь не смог «высветить» Кремль. Когда пожар был потушен, стало ясно, что в подвале горевшего дома прятались восемьдесят человек - женщины, старики и дети. Они были завалены плитами, и тогда старший лейтенант Антонов со своим дежурным караулом взялся разбирать завалы. Все были спасены. А русский парень по имени Иван получил первую в своей жизни награду - медаль «За отвагу». Спустя много лет Иван Антонов станет первым че-

ловеком, которому будет присвоено звание «Почетный пожарный».

Интересный случай я узнала и от полковника в отставке Ивана Зеленцова. Он служил начальником отдела по связям с общественностью в системе ПВО-МЧС. Во время своего президентства в Москву нанес визит Рональд Рейган. И тогда руководителю столичной службы спасения Анатолию Ермакову пришлось давать американскому президенту интервью. Рейган же норвил задавать всякие каверзные вопросы, в том числе и про число бомбоубежищ в Москве. Потом это интервью появилось в СМИ США, Канады, Мексики. Зеленцов вместе со своим шефом ждали, когда им дадут по шапке, вызывают в КГБ. Но из органов им только сообщили, что все в порядке.

...В зале гаснет свет. И на экране появилось название фильма «Летопись спасения». Крупным

планом на нас наплывал один год, другой... А вслед за ними летящие снаряды времен войны, взрывающиеся дома в мирные дни, «Норд-Ост», Трансваль-парк... Спасатели, носилки, «скорые». Потом была и минута молчания как дань тем, кто погиб при исполнении служебного долга.

Первый заместитель министра РФ по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий Руслан Цаликов в своем выступлении заметил, что ПВО Москвы удалось выдержать суровые испытания в годы войны и сохранить не только культурные ценности, но и тысячи жизней. Труд, направленный на спасение людей, сказал он, самый благородный труд на земле. И пожелал спасателям больше готовности и меньше чрезвычайных ситуаций.

Первый заместитель мэра Москвы в правительстве Москвы, руководитель Комплекса городского хозяйства Петр Бирюков передал спасателям поздравления от мэра столицы Ю. Лужкова.

- Вы первые вступаете в борьбу со стихией, первые приходите на помощь в трудной ситуации, - сказал Петр Павлович. Он назвал столичное Главное управление по чрезвычайным ситуациям самым боевым подразделением МЧС России и сообщил, что у правительства Москвы есть целенаправленная программа, которая касается укрепления материальной базы этого подразделения.

Руководитель Комплекса городского хозяйства обратил внимание собравшихся на то, что столичное правительство заботится о том, чтобы на смену ветеранам пришла новая, достойная смена. И не случайно, что подготовительная работа ведется прямо со школьной скамьи. Вот и в «Космосе», в зале, где чествовали спасателей, в первом ряду сидела группа курсантов 2-го Московского кадетского корпуса. Один из них, Ярослав Семенович, сказал мне:

- Я хочу стать спасателем, чтобы быть полезным своей Родине.

Торжественный вечер завершился большим праздничным концертом.

Елена ВОЛКОВА
(Продолжение темы на стр. 17)

ИНФОРМ БЮРО

ЗАКАВЫКА С ГАРАЖАМИ

В текущем году в районе Некрасовка на юго-востоке столицы будут сданы 90 тыс. кв. метров социального жилья, сообщил первый заместитель мэра в правительстве Москвы, глава стройкомплекса Владимир Ресин в ходе традиционного объезда в субботу, 15 сентября. Вместе с тем он отметил, что строительство трех жилых корпусов во втором микрорайоне Некрасовки до сих пор остается под вопросом. Дело в том, что территория будущей застройки занята 640 гаражами. Большинство владельцев отказываются от перевода гаражей на уже построенную временную охраняемую автостоянку на период строительства нового капитального гаража.

СУББОТА, 15.09

«ВИКТОРИЯ» - БУДУЩИМ ЧЕМПИОНАМ

Новое здание специализированной детской спортивной школы олимпийского резерва № 73 «Виктория» открыто в воскресенье, 16 сентября, на улице Алабяна в Северном округе Москвы. На торжественной церемонии присутствовали мэр столицы Юрий Лужков, директор ФСБ, президент Всероссийской федерации волейбола Николай Патрушев, президент Европейской федерации волейбола Андре Майер, а также заслуженные ветераны российского спорта.

Новое здание, которое находится по адресу улица Алабяна, дом 13, корпус 1, уникально по размеру и оснащению: его общая площадь - около 7200 кв. метров, включая восемь спортивных залов.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16.09

ПОЛЕТЫ ПО КАРМАНУ

Международный аэропорт Внуково принимал участие в выставочно-конференции низкобюджетных авиакомпаний World Low Cost Airlines Congress-2007, проходившей в Лондоне с 17 по 19 сентября, сообщили в понедельник, 17 сентября, в пресс-службе аэропорта.

Внуково первым в России начал активно и успешно сотрудничать с полноформатной low-cost авиакомпанией. С 2005 года полеты в аэропорт Внуково выполняет немецкая авиакомпания Germanwings, которая осуществляет регулярные рейсы в Берлин, Кельн/Бонн, Гамбург и Штуттгарт.

С конца января текущего года Внуково является базовым аэропортом и для первой отечественной низкобюджетной авиакомпании «Скай Экспресс».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17.09

ВЫСОЧАЙШАЯ В ЕВРОПЕ

Мэр Москвы Юрий Лужков во вторник, 18 сентября, принял участие в официальной церемонии закладки первого камня в основание башни «Россия» на территории международного делового центра «Москва-Сити».

- Я могу сказать, что мы много что закладываем и в прямом, и в переносном смысле. Но такого не было в истории нашего государства, в истории нашей архитектуры и в истории нашего города. Сэр Норман Фостер предложил нам здание, уникальное по своей архитектуре, - сказал Ю. Лужков. Он отметил, что башня, высота которой составит 612 метров, станет самым высоким зданием в Европе, ее общая площадь составит 470900 кв. метров.

ВТОРНИК, 18.09

«МС» - Интерфакс